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Ольга Мініч 
  

Науковий керівник – канд. філол. наук Крупка М.А. 
 

СВОЄРІДНІСТЬ ЛЮБОВНИХ ІСТОРІЙ У ПРОЗІ ЛЮКО ДАШВАР 
 

У статті проаналізовано художні особливості моделювання любовних 
ліній у творах Люко Дашвар. Простежено головні віхи розвитку подій на основі 
текстуального аналізу ситуацій кохання та поведінки героїв у романах «Мати 
все», «Село не люди», «Молоко з кров’ю». 

Ключові слова: герой, кохання, стосунки, родина, соціум.  
 
The author analyzes fictional quality in modelling of love stories in the works of 

Lyuko Dashwar. The major milestones of events in love storyline and motives of literary 
characters are considered by ways of textual analyze in romances Maty wse (To Owe 
everything), Selo ne lyudy (Village people are not people), Moloko iz krovyu 
(Blooming with Health). 

Key words: literary character, love story, family, social milieu. 
 
Тема кохання є однією із центральних у мистецтві. Вона є невід’ємною 

складовою масової літератури, зорієнтованої на пересічного читача. У 
вітчизняному літературному просторі особливою популярністю 
користуються твори Люко Дашвар, які можна прочитувати як  суцільний 
любовний текст. Сама авторка з цього приводу зауважила: «Яку б життєву 
історію я не обрала  і яка б тема мене не хвилювала, усе зводиться до історії 
кохання… без любові немає нічого. Навіть не знаю, що можна писати без 
емоцій, почуттів, кохання. Хіба підручники чи історичні дослідження. Для 
мене важливо, щоб книжка була просякнута емоціями» [4]. Проте у 
сучасному літературознавстві недостатньо приділено уваги творчості Люко 
Дашвар, тому нашою метою є з’ясувати особливості художньої інтерпретації   
любовної теми у романах «Мати все», «Село не люди», «Молоко з кров’ю». 

Кохання героїв книжок Люко Дашвар  базується, насамперед, на 
платонічному почутті, а вже потім має місце статевий потяг. 

Головні герої роману «Село не люди» – Катерина та Роман – 
змальовані у ситуації драматичних стосунків, розплачуватися за які 
доводиться життям. Між ними значна різниця у віці, адже Роман дорослий 
одружений дядько, а Катерина – наївне дівча, яке живе в світі рожевих мрій 
про велике почуття та свого принца. Незважаючи на роки, Роман ще 
приваблює жінок і користується цим. Підтвердженням є події, описані на 
початку книги, коли Роман, знаючи, що подобається сусідській дівчинці, 
схиляє її до оральних пестощів. Він не задумується про наслідки й дбає 
виключно про насолоду. Пізніше Роман зрозуміє, що він хоче не тільки 
сексуальних стосунків із дівчинкою, а закохався в дитину і втратив цікавість 
до інших жінок, навіть до своєї дружини. 

Він планує розлучитися і виїхати із Шанівки, забравши Катю із собою, 
але на заваді щастю стають меркантильні плани односельця, які призводять 
до смерті Романа. 
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Катерина не уявляє свого життя без сусіда-коханця. Дівчина не зважає 
на перешкоди, що стоять на шляху до їхнього щастя. Її не зупиняє, що Роман 
– одружений і набагато старший за неї. Катерина не боїться ні осуду 
односельців, ні гніву батьків. Авторка наголошує на недосвідченості героїні, 
яка впевнена, що дядько Роман – це Все. З того моменту, як полюбила 
чоловіка, Катерина не уявляє себе без нього. Спілкуючись із Романовим 
сином, дівчина не виокремлює риси Сашка, а шукає в ньому схожості з 
батьком. Дивлячись в голубі Сашкові очі, вона підкреслює для себе, що в 
Романа такі ж голубі-голубі, як небо. Єдине, що турбує закохану героїню, що 
батько, дізнавшись про її кохання, завдасть фізичної шкоди Романові і він 
постраждає через Катерину. Над тим, що любов може бути несправжньою, 
дівчина навіть не замислюється. Вона сліпо вірить чоловікові, бо живе у світі 
абсолютного добра, де немає місця злу й негідним вчинкам. Вона не вміє 
робити людям шкоду і у відповідь очікує такого ж ставлення. 

У романі «Молоко з кров’ю» весь сюжет базується на історіях кохання. 
Цей роман – збірка оповідей про любовні стосунки чотирьох поколінь жінок, 
які поєднуються містичною історією про червоне коралове намисто, що 
передається із покоління в покоління – від матері до доньки. Центральною є 
розповідь про нещасливу любов Степана та Марусі, які відчували потяг одне 
до одного ще з дитинства, але на заваді щастю стало нерозуміння 
односельчан, адже Маруся – красива, горда, непередбачувана, непокірна, а 
Степан – «худий, рудий, на зріст не вийшов, ще й сліпий, як кріт» [2, 76]. Під 
тиском соціуму Маруся виходить заміж за найкращого в селі, але нелюбого 
їй парубка – красеня Льошку. Степан же ж одружується із горбоносою 
бібліотекаркою Тетянкою, яку йому сама Маруся і висватала. Вона 
переконувала себе, що коли обоє стануть одруженими, то почуття, яке було 
між ними із дитинства, зникне. Проте Маруся та Степан продовжують 
зустрічатися, адже ці побачення дають наснагу та силу для того, щоб жити з 
нелюбами.  

Символом історій кохання жінок з родини Марусі є червоне коралове 
намисто. У романі про нього сказано: «Коралі ті – то примха велика. Нічого 
крім любові до серця не допустять» [3, 124]. 

Підтвердженням магічної дії намиста є історія любові Орисі – 
Марусиної матері – та партизана Айдара. Якось вночі, коли вже заміжня 
Маруся залишилася ночувати у матері, Орися розповіла «/…/ не повіриш, 
але поки намиста не оділа, наче й не помічав мене, а як на шию повісила… 
Ох і любов була! На все життя любов» [3, 123]. Але Орисин коханий загинув 
від ран, а в жінки залишилася донька. 

У магію намиста вірить і Маруся. Вона впевнена, що коралі оберігають 
її родину від лиха, і звинувачує Льошку в тому, що він зірвав намисто з її 
шиї і це призвело до загибелі їх сина Юрка. Після смерті сина жінка навіть 
не намагається приховати своєї байдужості до чоловіка. Льошка довго не 
витримує такого життя, і їх шлюб завершується крахом, а Маруся 
залишається сама. Вона все ще любить Степана, але, коли він повертається 
після років лікування у психлікарні й  пропонує відновити зустрічі, героїня 
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відмовляється. Тепер її – зрілу жінку – мало цікавить тілесна сторона 
відносин, її більше тішить думка про те, що вона любить і її люблять. 
Підтвердженням кохання для неї стають не статеві стосунки, а платонічна 
любов, реалізована через погляди, жести й слова. 

У романі «Мати все» любовних ліній декілька – стосунки Платона та 
Раї, Стаса та Ліди, Іветти та Петра Вербицьких. Всі події стосуються 
почуттів  персонажів. Саме через кохання еволюціонують характери героїв 
та стаються кардинальні зміни в їхньому житті.   

Поява  Раїси в домі Вербицьких – знакова подія, адже після цього  
руйнується налагоджуваний роками порядок. Дівчина стає причиною краху 
диктатури Іветти Вербицької. Райка не докладає для цього особливих зусиль, 
проте по-справжньому й безкорисливо любить всіх мешканців дому: 
особливо Платона, заради якого готова віддати своє життя, але не життя 
ненародженої дитини. Дитина – це символ всеперемагаючого кохання, яке 
об’єднує Раїсу та Платона. 

Любов Стаса та Ліди, на відміну від стосунків Платона та Раїси, не 
витримала перевірку часом та обставинами. Спочатку чоловік не міг 
повірити, що Ліда його кохає й всіляко намагався це перевірити, а потім Ліда 
зрозуміла, що Стас – це не все її життя, як вона думала спочатку. Виявилося, 
що окрім чоловіка  її цікавить ще багато речей, наприклад, медицина. Ліда 
надала перевагу кар’єрі перед почуттями й відмовилася від чоловіка, з яким 
не один рік прожила в шлюбі і якого вважала рідним. Стас запізно зрозумів, 
що він любить Ліду не за її статки та відоме ім’я, як думав спочатку, а  за те, 
що вона є. Він не зміг ні повернути її, ні переконати почати жити заново. 

Причиною краху сім’ї Скакунів-Вербицьких стає втручання свінгерів в 
особистий простір Ліди та Стаса. Чоловік сам підштовхнув дружину до 
цього кроку й тим поклав початок розпаду своєї родини. Фінальною подією, 
яка довершила цей процес, стала втрата Лідою дитини.  

Усі герої романів Люко Дашвар нещасливі у коханні. Але вони 
продовжують любити, незважаючи ні на що, тим самим доводять, що їхня 
любов справжня й безкорислива, не побудована на меркантильному інтересі. 

У романах  любовна лінія відіграє найважливішу роль, адже всі події  
стосуються почуття кохання та міжстатевих стосунків. Проте жоден із героїв  
не пізнав щастя і всі вони стали жертвами нещасливої любові та жорстокого 
суспільства.  

Сюжети творів Люко Дашвар побудовані на основі історій про 
кохання, які органічно переплітаються з описом подій повсякденного життя 
героїв, що робить романи більш реалістичними та наближеними до життя. 
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